

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt - kr.
 Félévre . . . 5 - -
 Negyedévre . . . 2 - 50 -
 Egy hónapra . . . 1 - -
 Egy év szám 4 kr.
 Lap szellemi részét illető minden köz-
 önény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasznos petit sorost 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű és többzori hirdetések alko-
 szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg
 díj minden külön beiktatásért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újdonság sora 30 kr.
 Nyilvántartási közlemények minden petit sor
 50 krajczár.
 Hirdetéseket fölvetetnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Huszonöt év után.

Debreczen, decz. 16.

Lapunk a f. év lepergésével befejezi pályafutásának 25-ik évét. Olyan nagy s fényes multra tekinthet vissza, minőt kevés vidéki lap futott meg, sőt a fővárosi lapok legnagyobb részét is megelőzi korra nézve a »D e b r e c z e n.«
 Felesleges tehát nekünk hosszabban szólni lapunkról, nagy hangon ajánlgatni azt az olvasók figyelmébe, — teljesen felesleges programot adni, mert hiszen a »D e b r e c z e n« mindig egy programot vallott, egy irányt követett, — hanem most, midőn a 25-ik év határkövénél állunk, legyen szabad mégis egy pár perczre lapunkra irányozni olvasóink figyelmét.

Északkeleti Magyarországnak nincs más függetlenségi, de még ellenzéki lapja sem, csak a »D e b r e c z e n.« Mindig szálla volt ez a lap a hatalmasok szemében, szerették volna azt elhalgattatni. Kísérletet tettek megvásárlására, de nem volt eladó; kísérletet tettek elnyomására, de nem volt megfélemlíthető; támadtak versenytársai, de így sem volt legyőzhető, mert az egyenes út, az a határozott irány, melyet a »D e b r e c z e n« követ, minden időben biztosította számára a nagy közönség támogatását. — Ezt a támogatást kérjük a jövőben is s bizalommal kérjük föl előfizetőinket előfizetéseik megújítására.

Lapunk, mely f. évi márczius hó 15-én ünnepelte fennállásának 25-ik évfordulóját, mely alkalomból kiadott ünnepi számunkra még ma is büszkén mutathatunk, marad az a mi volt: a függetlenségi eszme lelkes hirdetője. Ez az eszme vezérli tollunkat, ez az eszme ad erőt az utunkban álló akadályok leküzdésére. Midőn már-már csüggedés szálta meg a legjobbakat is, mi akkor sem csüggedtünk, mert rendületlenül biztunk abban, hogy eszménk fenségessége eloszlatja a vezéreink közt kiütött viszályt. Bizalmunk nem is volt hiába való, mert a viszály, melyet politikai ellenfeleink ugyancsak igyekeztek volna kizárni, szerencsésen elmúlt s ma sokkal erősebb és hatalmasabb a függetlenségi és 48-as párt, mint valaha volt.

Azokban a nagy kérdésekben, melyek most foglalkoztatják és bizonyára még hosszabb ideig fogják foglalkoztatni a közvéleményt, szintén ismeretes lapunk álláspontja. Még akkor a legtöbb lap (köztük debreczeni lapársaink is) az ultramontánizmus utvesztőjében tévelygett, midőn mi már határozottan kimondottuk, hogy az egyházpolitikai kérdések megoldását multhatatlanul szükségesnek tartjuk. Hisszük is, hogy ezek a reformok meg fognak valósulni s csekély erőnkhez képest tovább is fogunk küzdeni azoknak diadalért, természetesen fontartva magunknak azon jogot, hogy a javaslatok egyes hiányait szigorú, — de igazságos kritika tárgyává tegyük.

A helyi és vidéki dolgok tárgyalásánál is az igazság, az őszinte szókimondás vezérrel bennünket. A személyeskedés és tömjenezést másoknak engedjük át, de az érdemnek mindig megadjuk az elismerést. A hirlapirást nem kenyér-kereseti pályának, hanem hivatalosnak tekintjük s ebből kifolyólag másra, mint meggyőződésünk sugallatára, nem hallgatunk.

Régóta szolgáljuk a debreczeni és vidéki közönséget, hű közkatonái vagyunk annak a pártnak, melynek poli-

tikai elvei a mi elveinkkel azonosak s a támogatást első sorban ez oldalról várjuk s reményünkben bizonyára nem is fogunk csalatkozni!

Sok mondani valónk lenne még, de nem szeretjük a nagyhangú reklámokat, hanem egyszerűen rámutatva arra a munkára, melyet eddig végeztünk: bizalommal kérjük továbbra is olvasóink szives jó indulatát!

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala.

A főpapak pásztorlevele. Az egyházpolitikai reformokra vonatkozólag a legutóbb tartott püspöki konferenciákon megállapított közös főpásztorlevelet január elsején bocsátják ki. A levél sajtó alá rendezését Vaszary Kólos bíboros érsek, hercegprímás vállalta magára, aki a munka nagy részével már el is készült. A levelet a püspöki konferencia összes tagjainak egy-egy példányban küldik meg s a püspökök maguk gondoskodnak annak annyi példányban való kinyomatásáról, ahány plébánia van egyházmegyéjük területén. S mivel a napirend n levő ügyek közül azzal, amelyik a katolikus egyházat leginkább érdekli, éppen ez a közös főpásztorlevel foglalkozik, a karácsonyi ünnepek és újév napja alkalmából szokások, egyes egyházmegyeknek szóló pásztorlevelek most elmaradnak. — A jövő január hónap közepén Budapestén Vaszary Kólos bíboros érsek, hercegprímás elnöksége alatt ismét püspöki konferencia lesz, amelynek tárgya a kongrua ügye. A konferenciára a káptalanok is hivatalosak lesznek, amelyek képviselői utján vesznek abban részt. Ezekénkívül a nagyobb egyházi javadalmak birtokosai is meghívják a tanácskozássra. Ez lesz az első eset, hogy a püspöki kar a káptalanokkal és a nagyobb egyházi javadalmakkal együtt tárgyalja a kongrua ügyét. Eddig, tudvalevőleg, a püspöki konferenciák erre az ügyre vonatkozólag csak levél útján érintkeztek velük. A meghívókat erre a fontos konferenciára január első napjaiban küldik szét.

Országgyűlés.

A képviselőház csütörtöki ülésén napirend előtt Olay Lajos utasította rendre Gromon Dezso államtitkárt azért a mindenesetre furcsa eljárásért, hogy szerdán felelt Olay egy oly interpellációjára, melyet az el sem mondott, csak akart megtenni a lapunkban is említett megtagadott házassági engedély ügyében. Gromon az éles támadásra pöffszekedve felelt, de ezzel az ügy nem volt elvégezve: lovagias utra tereltek, de békésen elintézték.

Ezután napirend szerint az unjczok megajánlásáról szóló javaslat tárgyalása következett. A javaslatot Münnich Aurél előadó ajánlotta elfogadásra. A nem hosszúra nyúlt vitában: Endrey Gyula, Madarász József és Okolicsányi László vett részt a függetlenségi s 48-as párt, Apponyi Albert gróf és Nagy István a nemzeti párt részéről. A nemzeti párt különben ebben a kérdésben kétkulcsos politikát tanusított. — Apponyi ugyanis elfogadta a javaslatot, Nagy István pedig nem szavazta meg az unjczokát, azzal a kijelentéssel, hogy magyar katonai akadémit követel, mire vonatkozólag is adott be. A vita bezárása után, Fejérváry honvédelmi miniszter védelmezte a maga ismeretes sárga-fekete álláspontját.

A szerzői jogra nézve Angliával kötött szerződésnél a függetlenségi párt részéről: Polónyi Geza, Kun Miklós és Madarász József kifogásolták az Osztrák-magyar monarchia kitétel, melynek törvényességét aztán Szilágyi Dezso igazságügyminiszter akarta volna bizonyíthatni.

A ház tegnapi ülésén jelentéktelenebb javaslatok harmadik olvasása után folytatta a népfelkelés némely csoportjainak jelentkezési kötelezettségeiről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Madarász és több képviselő társa egy határozati javaslatot nyújtott be. — Ez az ezeket hosszabb vita után névszerűen szavazással elveti s a javaslatot elfogadja.

Az ülés végén Lukács Béla kereskedelmi miniszter felelt a saját és Wekerle miniszterrel névben.

Mülek Lajosnak a hadsereg részére szük-

séges élelmezési szerek előállításánál Magyarország aránylagos részesítése tárgyában kijelenti a miniszter, hogy a szükséglet egy részét magyar gyár fedezi és a magyar ipar iránt a hadügyminiszternél a legnagyobb előzékenységet tapasztalta.

Mülek nem veszi tudomásul a miniszter választát.

A miniszter felszólalása után a ház tudomásul veszi a választ.

Ugron Gábor szólalt fel ezután.

Beszédében felszólította a minisztereket, hogy a hátra levő interpellációkra választ adjanak.

BELFÖLD.

A házassági törvényjavaslat.

A képviselőház igazságügyi bizottsága elhatározta, hogy a házassági törvényjavaslatot hétfőn, e hónap 18-án délután 5 órakor veszi tárgyalás alá.

A millennium. A millenniumi ünnepségek előkészítésére kiküldött képviselőházi bizottság Helfy Ignác koronoklele mellett szerdán tartotta meg alakuló ülését, a melyen Széll Kálmánt a bizottság elnökének, Dókus Ernőt pedig a bizottság jegyzőjének választották meg. A bizottság a háznak ünnepi szünetelése után fogja tárgyalásait megkezdeni.

Pánszláv iparosok. A tót iparosok a felvidéken mindenütt kijelentették, hogy a millenniumi kiállításban nem vesznek részt. Ezt az ó lapjaik most örömmel kürtölik világgá és csak az este találják lehetségesnek, hogy részt vesznek, ha gyártmányaik és czikkeik különválva a magyar iparosokéól, mint tót iparozók tót zászlok alatt állítatnának ki. Ezt a választ kapják a kereskedelmi és iparkamarák és sajnálattal tapasztalják, hogy a felvidéki iparosok teljesen a pánszlávok hatálmába került, a kik elámtották, felrevezették őket. Igérnek nekik jobb módot, kevesebb adót, a milyen ígéretesekkel legkönnyebb fenntartani ezeket a hiszékeny embereket. Elárastják őket pánszláv lapokkal, iratokkal és a kiket ily módon be nem hálóznak, azokat a szószékéről látják el minden jót ígérő pánszláv eszmékkel. Ily módon érték el azt, hogy az ipartestületek még a királynak születése és nevenapján is távol maradnak az ünnepélyes istentisztelettől. Az ipar és kereskedelmi kamarák most legnagyobb sajnálattal érzik, hogy a millenniumra a helyi bizottságokat többnyire a kereskedői osztályból kénytelenek összeállítani, mert a pánszláv iparosok nyíltan hirdetik, hogy ők magyar kiállításban részt venni nem fognak.

KÜLFÖLD.

Az olasz kormány. Róma, december 14. — Hir szerint a kabinet a következőképpen fog megalakulni: Miniszterelnök, belügyminiszter és ideiglenes külügyminiszter: Crispi. Igazságügyminiszter: Calenda szenátor. Kincstári miniszter: Saracco. Pénzügyminiszter: Sonnino. Hadügyminiszter: Moceni tábornok. Tengerészeti miniszter: Morin tengernagy. Közoktatásügyi miniszter: Baccelli. Földmívelési miniszter: Bosselli. Közmunkaügyi miniszter: Perazzi. Posta- és táviróügyi miniszter: Ferraris.

Vád alá helyezett kormány. A szerb képviselőház által vád alá helyezett Avakumovics-miniszterium ellen a végtárgyalás véglegesen jövő csütörtök délelőttre van kitűzve. A vádlottak és tanuk meg vannak már idézve. Az elnöki tisztet az államtanács elnöke fogja vinni. A törvényszék tizenhat bíróból fog állni, kiknek felét az államtanács, felét a semmitő törvényszék tagjaiból veszik. Vedőként huszonnégy ügyvéd fog szerepelni. A per nagy mérvet fog ölteni és kimenetele még teljesen bizonytalan.

Áru vagy ember. Berlin, decz. 13. A Romániával kötendő szerződés tárgyalásánál a birodalmi gyűlésen felszólt Caprivi kan-
 cellár és feltűntette azt a veszedelmet, amely a szerződés elvetése az országra hozna; a kár, amelyet ez az egész gazdasági életben okozna, kiszámíthatatlan. A mezőgazdaság nem képes Németország évi felmüllőnyi emberszaporodását táplálni; erre csak az ipar képes, ennek kivitelképességét fenn kell tartani. Vagy árukat, vagy embereket kell exportálni; jobb lesz az utóbbitakat az országnak megtartani. A kormány határozottan visszautasítja azt, hogy a szerződés elvetésének következményeit magára vállalja, — Sigi a szerződés ellen szólott, ezután következett a szavazás. 180 szavazattal 166 ellen elfogadták a szerződést. Bismarck Herbert a szerződés ellen szavazott,

Határidő-naptár.

- Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncry-egyesület Otthonában.
- Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.
- Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
- Decz 16. A debreczeni í cizmadia társulat táncszivigalma a »Korona« vendéglőben.
- Decz 16. A Fröbel-egylet tombola estélye.
- Decz 16. Domokos Kálmán felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 1/2 6 ó.
- Decz 16. Guttenberg Pál felolvasása.
- Decz 17. Schaf János próbahája a Korona vendéglőben.
- Decz 17. Guttenberg Pál felolvasása a város-háza nagytermében. D. e. 10 ó.
- Decz 17. Értekezlet a debreczeni egyetem javára rendezendő második hangverseny ügyében. D. u. 3 ó.
- Decz 17. A debreczeni kereskedelmi betegsegélyző egylet rendkívüli közgyűlése. D. u. 3 ó.
- Decz 17. A debreczeni helyi vasut r. társaság rendkívüli közgyűlése a város-háza nagy termében. D. e. 10 ó.
- Decz 17. Hajtővadászat a Halápon.
- Decz 17. A kereskedő ifjak dalkörének dales-télye a Margit-fürdőben.
- Decz 21. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.
- Decz 24. Kaszás Gábor koszoru-estélye a Koronában.
- Decz 26. Schaf és Nagy József mulattató társas estélye a Koronában.
- Decz 30. A Zion-egylet táncszivigalma a Margit-fürdőben.
- Decz 31. Az »István« gőzmalom munkásainak Szilveszter-estélye a Margit-fürdőben.
- Jan 10. Békassy László felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 5 ó.
- Jan 17. Kerpely Kálmán felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 1/2 5 ó.
- Jan 17. Cizmadia iparos ifjuság táncszivigalma a Koronában.
- Jan 20. A függetlenségi kör bálja a Korona vendéglőben.
- Jan 24. Czajlik István felolvasása a kereskedelmi akadémiában. Este 5 ó.
- Jan 27. Ács ifjuság bálja a Margit-fürdő tánc-termében.
- Febr 3. A kömives ifjuság táncszivigalma a Margit-fürdőben.
- Febr 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 5 ó.

Ujdonságok.

Robbantó szerek.

Az anarchizmus felőrült apostolai robbantó szerekkel dolgoznak a fennálló társadalmi és jogrend ellen s a Vaillant-féle merénylet most újra a robbantó szerek segítségével elkövetett merényletekre irányította az európai kormányok figyelmét, a melyek az anarchisták ellen teendő nemzetközi védőintézkedések eszméjével kezdenek foglalkozni.

A leghatóságosabb eszköz az anarchisták ellen kétségtelenül az lenne, ha a dinamitnak, e borzasztó robbantó szernek gyártását a kormányok betiltatnák. — Eszel a gyilkos fegyvert csavarnak ki az anarchisták kezéből.

A dinamittól, a modern társadalomnak ettől a legborzasztóbb ellenségétől már azért is meg kellene szabadulni, mert technikai és ipari célokra való használata is a legnagyobb veszedelmekkel jár.

Általánosan ismert dolog, hogy a dynamit a legcsekélyebb ütésre, hőváltozásra felrobban s ez a legnagyobb óvatosság mellett is megtörténhetik.

Nitroglicerint tartalmazó foga a dynamit olyan gázokat fejleszt, melyek különösen bányákban már magukban halált okozhatnak.

A dynamit használatát teljesen nélkülözhetővé teszi a modern kémia két új termék: a Fulgurit és a Nitramit.

A Fulgurit csakis villamszikra által gyújtható fel, de sem ütésre, sem gyújtásra nem robban fel.

Még több biztonságot nyújt a Favier-Nitramit név alatt szabadalmazott robbantó anyag melynek gyártását Baross Gábor volt kereskedelmi miniszter Magyarországon is megengedte.

A hitelesen gyűjtött adatok szerint ez a robbantószer sem nyomás, sem ütés, sem összezúzás következtében nem robban fel, sőt szabadban gyufával meggyújtva sem lángot nem vet, sem fel nem robban. Ha bármily

TSCHLIG
 rum-szállítók és
 kedők.
 megrendelési hely
 toza 10. szám.
 minowabb tea-fajok kizárólag közvetlen
 francia cognac, francia és hollandi
 és 28 év óta közkeveltségnek
 tük, moszkvai vegyíték, király vegyíték,
 kizárólag.
RUM
 40 krtól o. á. 6. — frtg.
RUM
 40 krtól o. á. 6. — frtg.
RUM
 40 krtól o. á. 6. — frtg.
 francia cognac saját czimkékkel
 csomagokban, 4 krtól 18 frtg.
 szellemi eszközletnek,
 és bérmentve elküldetnek.
 szemben,
 különkedvezmények.

ÁNOS
GEDEON).
YÉRPIACZ.
 tudomására jut-
 ú üzletét
 latt folytatni fogom.
 e téren ugy a vidéki
 yben, Kardos L. üz-
 lataim s szakismere-
 öim teljes bizalmát
 Sárközy G.-féle
 kkeket
 kiárúsítom.

áság
 szalattanak
 urak által
 anyi,
 éczey,
 ter.
 Csanak Jó-
 állóp, Luszig
 mondó, Varga
 arty Ferencz,
 beszédő pol-
 sa, Posszert
 Mehay Béla.

A posta és az újságok.

A sajtóban és az országgyűlésen is többször felszólaltak a magyar hírlapirodalom érdekében: vitatták már az utcai szabad elárulás tilalmának és a hírlapi hirdetések bélyegilletékének eltörlését; de a posta és a hírlapvállalatok egymáshoz való viszonyát nem mérlegelték, ha csak azt számba nem vesszük, hogy említették a félkrajczáros postautalványlapot, mint a hírlapirodalom terjedésének egyik akadályát.

Altalában nálunk a posta sem a törvényhozásban nem részeseül kellő méltányolásban, sem az irodalomban a megillető művelésben, postajog körébe való kérdések pedig alig mérülnek fel. Nem lehet tehát csodálnunk, hogy behatóbb figyelemre kevesen méltatták a ker. miniszterium 1890 évi működéséről az országgyűlés elé terjesztett jelentés következő sorait: »Könyvkereskedők, iparosok s gyárosok által időnkint szétküldött hirdetőmenyes lapokra leszállítottam a díjakat, a mennyiben azokra az olcsó hírlapárú kedvezményt terjesztettem ki.« A jelentés tudomásul vétetik.

De nem merült fel az a szinte felőtölő kérdés: vajjon ha a posta mai pénzügyi viszonyai megengednék díjlesztéseket, nem volna-e méltányos a hírlapárúknak ugyanily mérvű leszállítása a folyóiratokra, a napi- és hetilapokra. A magánvállalkozási elvnek alkalmazása nem lehet helyes, jogos ama postagyáraknál, melyek postakényszer alá esnek, — mint a hírlapok és folyóiratok; ezeknek díjtetelei csak a kezeletési költségek erejéig terjedhetnek, a díjaknak a teljesített szolgálat értékét meghaladni nem szabad.

A postabér már magában véve megadóztatása a szellemi közlekedésnek. Látszólag hírlapárúknak annyira mérsékelt, hogy nevetésesnek tűnhet fel leszállításáról beszélni; ha azonban vizsgáljuk, hogy minő arány van a lapok előfizetési díjai és a postabér között, látjuk, hogy hetilapjaink előfizetési díjaiból átlag 10—20 százalékot, a drága napilapok 15, 20 százalékot, a kisebbek 30—40 százalékot fizetnek postabér fejében.

Ez a teljesített szolgálat értékét meghaladja. Az alkotmányos korszak óta a posta szép és előnyös haladást tett, fejlődése azonban nem rendszeres, egyoldalú és következtelen. Míg a társadalmi élet kényszere következtében majd az egyik, majd a másik ágán mérsékelték a díjakat, a hírlapárú első rendezése óta változatlan maradt, sőt e tekintetben még visszaesést is látunk, mert az 50-es években lapkövetítői illeték címén csak 10, 15 százalékot vontak le a lap árából. Ma, mikor új pénzgységünk van, méltányos, jogos volna a hírlapbélyeg árának leszállítása 100 darabonként egy frtól 1 koronára.

Különfélek.

Negyvenezer forintos bélyeglopás. Salzburchban betörték a császári és királyi bélyegraktárba és onnan egy vasládából negyvenezer forintos érő bélyegeket loptak el. A bélyegek nagyjából 20, 50 krajczáros, 1 és 2 forintos okirat-bélyegek voltak. Ezután feltörték a pénztárt s a benne volt 27 forint készpénzt is elvitték. Az ismeretlen betörőket nyomozzák.

A kolera Péterváton. Péterváron újra kiütött a kolera és pedig hevesen. December 10-én tizenhatszáz, 11-ikén huszonegy ember betegedett meg. A betegedések legnagyobb része a legelőkelőbb városrészekben és a legnagyobb része a legelegánsabb utcákban történt. December 10-én husz katonára és hét katonatiszt betegedett meg. A betegséget megkapta a csár szakácsa és több udvari hivatalnok.

Seefried báró Erzsébet bajor hercegnő férje Seefried báró, kilépett a bajor hadsereg kötelékéből. A fiatal pár most Svájcban van és később állandóan Petersberg kastélyban (Tirol) fog lakni.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

december 14. a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronként —400 kigrón felüli súlyban) 45.—46.— 2. Óreg közép (páronként 300—400 kigr. súlyban) 45.—46.— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kigrón felüli súlyban) 48.—49.— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kigr. súlyban 48.—49.— 5. Fialat könnyű (páronként 251 klgmig terjedő súlyban) 47.—48.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kigrón felüli súlyban) 45.—46.— 7. Közép (páronként 220—280 kigr. súlyban) 45.—46.— 8. Könnyű (páronként 220 kigrig terjedő súlyban) 46.—47.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kigrón felüli súlyban) 45.—46.— 10. Közép (páronként 220—260 kigr. súlyban) 45.—46.— 11. Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő súlyban) 43.—44.— Sertés létszám: decz. 12-ik napján volt készlet 135,002 darab. A hízott sertés üzletirányzata: vált. — decz. 13-ik napján felhajtotta 3431 drb decz. 13-én elszállított 4637 db, decz. 14-én maradt készletben 133,796 db.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, decz. 17-én, itt másodsor:

STROGOFF MIHÁLY utazása.

Hétfőn, decz. 18-án:

GYANEZ.

Főszerekesztő: Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

El ne mulassza senki!

megtekinteni Baum Miksa áruházát, hol is, még itt nem látott dus választékban, és bámulatos olcsó árban kaphatók, a gyermek játékok és ajándéktárgyak!!

(542.) 1—?

Karácsonyi és újévi ajándékok

bevásárlására ajánlják

Csáthy Ferencz és Társa

(előbb ifj. CSÁTHY KÁROLY)

könyv-, zenemű-, papirkereskedése

DEBRECZENBEN

egyházter 344. sz. a nagytemplomnál

dusan berendezett raktárakat: ifjúsági iratok, képkönyvek és díszművek, imakönyvek

NAPTÁRAK

(idegen nyelvből is), legújabb és legkedveltebb zeneművek, különféle dísz levelepapírok dobozokban, ugyszinte

lombfűrészeti mintákat és deszkákat

(360) is legnagyobb választékban.

KARDOS LÁSZLÓNÁL

KOSSUTH-UTCZA.

SMYRNA

szalon szőnyeg

AXMINSTER

SZALON SZŐNYEG

BÁRSONY

SZALON SZŐNYEG.

Szőnyegek ebédlő, háló- és gyermekszobába.

(444.) V.

Meghívás.

A h.-hadházi közbirtokosság

f. évi decz. hó 27-ik napján

délelőtt 10 órakor

a község háza gyűléstermében

rendes közgyűlést tart,

melyre az érdekelt birtokosok ezennel meghívatalnak.

Tárgysorozat

1. A tagosító választmánynak a »Pesti kereskedelmi bank«-nál levő tartozás lefizetése s egy újabb kölcsön felvétele tárgyában hozott 2/3. 1893. sz. határozata jóváhagyása.

2. Ugyanazon választmánynak a tagosítási költségéből 27000 frt összegnek kivetése és 3 év alatti befektetésére vonatkozó határozata felolvasása.

3. Veszprémi István volt tagosító ügyvédnek a 14/1891. sz. közgyűlési végzésre beadott válasza, melyben tagosítás körül általa teljesített munkálatokról jelentéstételt megtagadja.

4. Birtokossági elnök és választmányi tagok választása.

HI-Hadház, 1893. decz. 14.

Tatár Gábor, Poroszlay Zoltán, közbirt. jegyző. közbirt. elnök.

ELADÓ ÜZLET.

Püspök-Ladány nagy községben, a vasut-utcában, jó forgalmu helyen, egy teljesen berendezett vegyes kereskedés szabadtérből azonnal eladó. Ertekazhetni Sipos Elek tulajdonosnál. (551) 1—3

PIRSZÉN (COAKS.)

fűtésre és kovácsok részére házhoz szállítva ajánl a Légszeszgyár igazgatósága DEBRECZEN.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. egyház tulajdonát képező és a Kossuth-Nap-utcai Komáromy-féle 2489. sorszámú ház és telek, az ev. ref. egyház G. sz. b. 416. számú végzése folytán f. hó 28-án d. u. 3 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében tartandó nyilvános árverésen el fog adni, amelyre árverelni kívánók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az árverési feltételek az ev. ref. egyház jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1893. december hó 16.

Otrokocsi Végh János,

a deb. ev. ref. egyház algonoksa.

(559.) 1—2.

Advertisement for Szabó Lajos Fiai, featuring various goods like clothing, shoes, and fabrics. Text includes: 'SZABÓ LAJOS FIAI', 'szőnyegeket, függönyöket, tetemesen', 'MOSÓVELEZÉKET', 'Gyermek ruhákat', 'színes seelymeket', 'női ruhaszöveteket', 'Leszállított árai!', 'Leltározás alkalmával Debreczenben hó 7-10-ig kezdődő összes raktárunkon levő'.

Advertisement for Patent, Halifax, and Merkur safes. Text includes: 'KORCSOLYÁK', 'legjobb minőségűek, védjeggyel ellátva leszállított árak mellett kaphatók.', 'Patent', 'Halifax', 'Merkur', 'KOVÁCS GYULA vas kereskedőnél DEBRECZEN.', 'Nagy-uj-utca szegletén, a „Bika“ szálloda mellett.'

Advertisement for Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények. Text includes: 'A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények', 'mint azelőtt pártalanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék.', 'Horgony-Kőépítőszekrények', 'az egyedüli játék, amely valamennyi országban osztatlan dicséretet talált, és mindnyáknak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlják.', 'Richter F. Ad. és társa.', 'Wien, I. Nibelungengasse 4, Rudolfstadt, Nürnberg, Oltten, Rotterdam, London E.S., New-York.'

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off. Includes words like 'iparos körelnök-', 'nai-kör választmánya decz.', 'kor, a kereskedő ifjak ön-', 'helyiségében, ülést tart. Tár-', 'a Jókai-jubiläum ügyében.', 'és megállapítása.', 'Tisztelettel van szerencsém', 'ségeit értesíteni, hogy a fel-', 'női pariskolánál fa-, üveg-', 'ból rendezett rövid tanfolyam', 'lott. Midőn ezt a nagy kö-', 'domására hozom, felhívom', 'kik a karácsonyi ünnepekre', 'tárgyakat óhajtanak készí-', 'nek az iskola igazgatónöjénél', 'jelentkezni. A felügyelő bi-', 'Veresné Szathmáry', 'Egy pelyhesült suhanczot', 'ajton és a tenyere szélét a zsinóros', 'ment-', 'alasan, ez a fu kódult.', 'orrával szippantgát és merőn', 'nyug mit szól az a dolgoz.', 'koldu?', '— feleli a fiatal ember.', 'lett volna muszáj; hiszen maga', 'nem dolgozik?', 'én, kérem, hanem az apám, a ki', 'betegedett, aztán muszáj volt he-', 'Pallagon. Czájlik István gazd.', 'zó jelentése szerint tegnapi éj-', 'egy kazal szalma meggyuladt', 'a kint lakó gazd. növendékek', 'lak.', 'vasó estély. A Csokonai-kör', '5 órakor, a városház nagyter-', 'számu közönség előtt felolvasó', 'tt. Felolvasták: S z t a n c s e k', 'zia geológiai átalakulásáról.', 'ános költeményeket Szabolcska', 'n y v e s Tóth Kálmán. «Dal', 'ez. felolvasása a jövő felolvasó', 't. Mindegyik felolvasás a közön-', 'vel találkozott.', 'angverseny. A katonai ze-', 'nap d. u. 4 órakor a Margit-', 'zendő sétahangverseny műsora', 't. Magyar dal-induló 2. Piccolo', 'szól. 3. A „Czigányonó“ opera', 'től. 4. Hungária keringő. Serly-', 'a „Paraszt becsület“ operából', 'aiánációk, Labitzkytól. 7. „A', 'francia polka Stróbltól. 8.', 'zölét“. dal Komáktól. 9. Mün-', 'teleg. Katzenbergertől.', 'paros-kör. táncvigalma', 'legelő dísztermében január 21-re', 'zetett ki.', 'tt dísznök. Nagy János sze-', 'ismeretlen tettések tegnapi', 's koeza dísznőt ellopták. A tet-', 'ndőség nyomozza.', 'lyem, mintazott Foulardokat (mint-', 'böző fajúban), méterenként 85 krtól', 'g — valamint fekete, fehér és', 'szővetekeket 45 krtól 11 frt 65', '— sima, koczkás, csikos, virágos,', 'nőségben (mintegy 240 fele dis-', '000 különböző szín és árnyalat-', 'er és vámentesen Henne-', 's. és kir. udv. szállító) selyemgyára', 'Mintak postafordultával küldetnek.', 'szimzett levelekre 10 kros és levelező-', 'os bélyeg ragasztandó. (10.) 2.

ZÁDOR LAJOS

NŐI DIVAT ÜZLETE

Debreczenben, városháza sarkán.

A leltárt megelőzőleg — ez év végéig — női ruha kelmeink feleslegét
 valamint női- és gyermek-felöltöket, szörme-árúkat, selyem, gyapju- és bársony-
blousokat, gyermekruhácskákat  **FÉLÁRON**  bocsátja
 áruba,


alkalmat nyújtva ezáltal a tisztelt hölgyközönségnek, **KARÁCSONYI SZÜKSÉGLETÉT** a cég jó hírének megfelelő szolid árúknban (nem
 parthie-árúk) rendkívül olcsó árakban beszerezhetni. (548) 3-3.

TIROLI-LODEN
 ELSŐ BESZERZÉSI FORRÁS
BAUR RUDOLF

Különlegességi üzletében **INSBRUCKBAN** (Tírol) Rudolfstrasse 4. sz. a.
 Kész haveloch-ok, joppkák, stb. vízmentes téli öltönyök
Turista felszerelések nagy választékban.
TIROLI HÖLGY LÓDEN-ből méterenkint is elárusítva.
 538.  Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

MAYER JÁNOS
 (EZELŐTT SÁRKÖZY GEDEON).
TISZA PALOTA, KENYÉRPIACZ.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására jut-
 tatni, hogy néhai Sárközy Gedeon
kézműs rövidárú üzletét

átvettem s azt a fenti cégem alatt folytatni fogom.
 Főtörekvésem leend, hogy az e téren ugy a vidéki
 nagyobb városokban, valamint helyben, Kardos L. üz-
 letében 9 éven át szerzett tapasztalataim s szakismere-
 teim arra jogosítanak, hogy t. vevőim teljes bizalmát
 kiérdemeljem.
 Együttal értesitem, hogy a néhai Sárközy G.-féle
átvett árucikkeket
 jóval a beszerzési áron alól kiárúsítom. 

Még csak néhány napig.
 Huzás már december hó 28-án.
Magyar állami jótékony-sorsjegyek
Főnyeremény 60,000 frt.
 Az összes nyeremények 160,000 frtra rugnak
 Egy sorsjegy ára 2 forint.

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház. félemelet), hova a meg-
 rendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál;
 a legtöbb postahivatalnál; a bécsi „Mercur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított
 egyéb sorsjegytároló közegnél. 490. b)
 Budapest, 1893. augusztus 1-én. Magyar kir. lotto-igazgatóság

Karácsonyi elárusításunk
 az idén valósággal szenzációt kelt **női ruha- és selyem-kelmék,** valamint
szőnyegek alkalmi vételénél.
 **MINDEN VERSENY NÉLKÜL** 
Bosznay J. és Társa
 DEBRECZEN KOSSUTH-UTCZA.

Versenyfoglalási hirdetemény
 342/1893.
 A debreczeni izraelita hitközség által kis-
 új-utczai 1723-1725 sz. a. fekvő telken eme-
 lenedő 47722 frt. 75 kr. kinti egység árú szent-
 előtornyozott i.r. elemi iskola építésére, vala-
 mint a lebontandó és elhordandó régi épületekre
 ezennel versenyfoglalás hirdetlek.
 Pályázók az építkezési tervet, költség-
 vetést és feltételi pontokat a hitközség jegyzői
 hivatalában (Sz.-Arny-utcz.) a hivatalos órák-
 ban megtekinthetik.
 Kötelesek pályázók 1894. évi jan. hó 21-ik
 napjának d. n. 3 óráig irásban foglalt, lepe-
 csellet és 5 százelek bantámpenzalt (vadász-
 képes papír vagy készpénz) ellátott ajánlatokat
 Reichmann Armin elnök irthoz beadni.
 A beadott ajánlatok 1894. jan. 22-én d. e.
 10 órakor tozunk a hitközségi tanácssteremben
 nyilvánosan felbontani.
 Debreczen, 1893. decz. hó 8-án.
 A deb. izraelita hitközség elöljárósága.

COGNAC
Czuba-Durozier & Co.
 francia cognacgyár
PROMONTOR.
 Vezetőigynökség
Buda és Blochmann Budapest és Bécs.
 Mindenhol kapható.

Köszvény és csúzbán szenvedőknek ezennel a
 legrégább körökben
Horgony-Pain-Expeller
 elnevezés alatt dicserőleg ismeretessé vált *Tinct.
 Capsici comp.* ajánlólóg legyen emlékeztető hozva.
 Ezen népszerű házi szer 25 óta, mint legmeghírhátabb
 fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájuk
 által, a kik használták igen kedvelték, úgy hogy
 további különös ajánlása nem szorul. Uvege 40 kr.,
 70 kr. vagy 1. t. 20 kr.nyi áron a legtöbb gyógyszer-
 tártban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügyel-
 lendő, mert csak a vörös horgonyval ellátott üvegek
 valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem
 volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy-
 szertárához: Richter gyógyszerháza „az arany
 oroslánhoz“ Prágában vagy Török József
 gyógyszerháza Budapestben.